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безпеці країни можуть виходити від руйнівного впливу глобалізації і до 

асиміляції культур, втрати національних традицій та ідентичності. «У таких 

умовах національні художні традиції набувають нового сенсу, зміцнюючи 

єдність народу та підтримуючи національний дух…» [4, с. 330]. Українське 

мистецтво в умовах військових конфліктів виступає важливим елементом 

“м’якої сили”, що сприяє підтриманню духовної та культурної стабільності, 

стає символом патріотизму, закріплюючи образи національної свободи, 

боротьби за незалежність і стійкості [1].  

Отже, мистецтво відіграє ключову роль у збереженні національної 

ідентичності в умовах безпекового середовища. Воно виступає як інструмент, 

що сприяє консолідації нації, підтримці культурної пам’яті та опору 

зовнішнім впливам. У сучасних умовах глобалізації та зростаючих загроз 

національній безпеці мистецтво залишається важливою складовою духовної 

безпеки, сприяючи збереженню та розвитку національних культурних 

цінностей. 
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Одним із найвищих надбань світового музичного мистецтва XIX 

століття стала творчість Роберта Шумана. Музика композитора відзеркалює 

прогресивні тенденції німецької культури 20-40-х років. Вона глибоко 

відтворює сповнений протиріч дух епохи. 

Вболівання за долю людства та свого народу, відчуття тривожних змін 

у суспільстві, розмаїття художніх концепцій та ідей, а також інші риси 

творчості Шумана споріднюють його з такими видатними художниками 

романтиками як Байрон, Гейне, Гюго, Берліоз, Вагнер та інші. 

Неосяжний внутрішній світ митця як відзеркалення складних реалій 

буття суспільства став основною змістовною парадигмою творчості Шумана. 

В його музичних творах постає узагальнений психологічний портрет 

сучасника, відтворено історичні події, картини повсякденного життя і 

чарівний світ природи. 

До найвищих надбань творчості Шумана належить його вокальна 

музика. Вокальна творчість композитора відзеркалює важливу рису його 

художнього світогляду, а саме тяжіння до взаємозв’язку літературної та 

музичної образності. Розмаїття засобів вокальної виразності стає підгрунтям 

для тонкого відтворення лірико-психологічного змісту в творах Шумана. З 

іншого боку стилістика фортепіанної музики композитора зберігає 

значущість в інструментальному супроводі. 

Важливим джерелом збагачення музичної образності пісень Шумана 

став його безпосередній зв’язок з широким колом поетів. Самобутній 

літературний стиль кожного із них наповнив вокальну музику композитора 

неповторними рисами. 

Вокальна музика Шумана вирізняється розмаїттям тем і образів. 

Найбільш повно в доробку композитора представлена любовна лірика. 

Окремі твори являють собою ліричні пейзажі ( «Весняна ніч», «Місячна ніч» 

Ейхендорфа ). Жанрову палітру вокальної музики Шумана доповнює твір 

«Відродження поета» на вірші Рейніка, який отримав визначення як 

фантастичні картинки. 

Образна палітра вокальної музики Шумана містить твори, наближені 

до автентичної пісенної творчості («Недільний день на Рейні», «Народна 

пісенька» Рюккерта ). Поезія Байрона стала підгрунттям для створення 

вокальної композиції «Із єврейських пісень», яка наповнена сумними 

роздумами. 

Романтика вільного життя стає основною змістовною лінією в творі на 

вірші Гейбеля («Контрабасист» із пісень на іспанські тексти). Ліричний твір 

«Бідний Петер» наближений за своєю стилістикою до пісень оповідального 

змісту. Вокальні твори «Музикант» і «Солдат» на вірші Андерсена 

отримують у Шумана тлумачення як драматичні сценки з трагедійними 

інтонаціями. 

Вокальні мініатюри Шумана за своєю музичною стилістикою 

споріднені з німецькими народними піснями. Про це свідчить інтонаційний 
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стрій творів, а також переважання куплетної форми. Ці твори сповнені 

мелодичної краси та ясності висловлювання, передусім пісні пізнього 

періоду та балади. 

Творча спадщина Шумана становить три збірника романсів, а загалом 

біля двохсот пісень. Розквіт вокальної творчості Шумана відбувається до 

1840 року. Це час написання таких вокальних композицій як: 1) «Коло 

пісень» на текст «Юнацьких страждань» Гейне; 2) «Мірти» на текст Гете, 

Рюккерта, Гейне, Байрона, Бьорнса, Мура і Мозена; 3) «Коло пісень» на текст 

Ейхендорфа; 4) «Любов і життя жінки» на текст Шаміссо; 5) «Любов поета» з 

«Ліричного інтермеццо» Гейне. 

Вокальна музика Шумана за своєю образністю та стилістикою 

наближена до пісенної творчості Шуберта. Ця спорідненість виявляється в 

глибині та довершеності художніх концепцій, неповторній красі мелодій та 

гармонічних барв, а понад усе у винятковій художній аурі вокальних 

композицій. 

Музичний стиль Шумана в галузі вокальної творчості вирізняється 

самобутніми рисами. Важливим джерелом його формування стала 

романтична поезія, на відміну від поезії доби класицизму у Шуберта. Така 

парадигма творчості поглибила психологічну складову вокальної музики 

Шумана. Синтез музики і слова позначений у нього винятковою глибиною. 

Відзначимо, що сам Шуман був прекрасним поетом. Літературний 

доробок різних авторів отримує у його вокальних творах індивідуальне 

прочитання. 

Визначальною рисою вокальної музики Шумана є нова інтерпретація 

виражальних засобів. Змістовною константою вокального стилю є мелодика 

пісень композитора. Вкажемо передусім на виняткову глибину літературно-

поетичного та музичного синтезу в творах композитора. Мелодика пісень 

Шумана постає надзвичайно гнучкою та деталізованою. Інтонування 

поетичного тексту є індивідуальним, і таким яке не містить повторів. Для 

відтворення окремих поетичних фраз Шуман використовує прийом 

дроблення звуку, що споріднює стиль вокальних композицій з піснями 

Шуберта, створеними в останні роки життя. 

Фортепіанна партія у вокальних композиціях отримує нове змістовне 

наповнення. Її основна місія полягає у найбільш повному розкритті 

поетичного образу. В цілісній музичній драматургії фортепіанна партія 

відіграє надзвичайно вагому функцію – в ній зосереджується психологічний 

підтекст вірша. Фортепіанний виклад передає те, що неможливо висловити 

словами. При цьому емоційний стрій вірша зберігає свої основні обриси. 

Структура вокальної композиції у Шумана може бути такою, коли в 

окремих її фрагментах фортепіанна партія виконує провідну роль. Розгорнуті 

фортепіанні постлюдії нерідко завершують окремі пісні, або вокальні цикли 

композитора, що сприяє утвердженню основної ідеї та художньої концепції 

творів.  Літературну основу циклу «Любов поета» становить «Ліричне 
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інтермеццо» Гейне. Це автобіографічний цикл, у якому відтворено історію 

кохання поета. 

Вокальна творчість Шумана відзеркалює взаємодію двох тенденцій. 

Одна з них пов’язана із залученням великого кола літературних джерел 

представників різних національностей, що стає підгрунтям для розширення 

образності вокальних творів. Сутність другої полягає у більш повному 

осягненні та відтворенні глибинних процесів духовного життя. Вокальна 

музика Шумана відтворює не лише світ піднесеного, а й реалії повсякденного 

життя. Прикладом такого підходу є пісня «Над морем вечері» на вірші Гейне. 

Визначальною рисою вокальної музики Шумана є лірика, якій 

притаманні неповторна краса мелодичних ліній та надзвичайна глибина і 

тонкий психологізм широкого кола образів. Музична стилістика і образний 

стрій вокальної творчості Шумана свідчать про спорідненість з піснями 

Шуберта. Вокальна музика Шумана, як і вся його творчість вирізняється 

самобутніми рисами і належить до нового етапу музичного романтизму. Ідеї 

Шумана отримують відбиток в творчості наступної генерації композиторів, 

зокрема Брамса та Вагнера. 

Шуман прагне у своїй вокальній творчості якомога глибше осягнути 

зміст літературного тексту. Це стає підгрунтям для розбудови музичної 

драматургії та більш повного розкриття поетичного образу. Синтез 

літературного тексту і музики може мати різні прояви, що залежить від 

змісту літературного першоджерела, рівня його психологічної складності, 

наявності прихованих сенсів тощо. Ці та інші чинники утворюють жанрове 

розмаїття вокальної музики Шумана. Вони визначають також семантичну 

наповненість елементів музичної мови, провідне або допоміжне значення 

кожного із них в цілісній художній концепції твору. 
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